

2019年3家瑞企成功在荷兰上市 境外资本市场助推瑞企发展

记者 潘敏洁 通讯员 瑞金宣/文 王鹏洲/图

去年12月,我市3家中小企业集体在荷兰加勒比证券交易所上市。这是继瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司于2006年在美国纳斯达克上市后,时隔13年瑞企再度抢滩境外资本市场。为何他们纷纷赴荷兰上市?上市后他们的发展状况如何?近日,记者一一走访了瑞安市恩驰电子科技有限公司、瑞安市创博机械有限公司、温州锦祥无纺科技有限公司这3家荷兰上市企业,了解他们上市后发生的变化以及面临的发展机遇。

恩驰电子 获大企业认可 倒逼发展壮大

自从在荷兰上市后,公司收获了来自国际汽车巨头企业德国大众汽车集团的意向订单。日前,瑞安市恩驰电子科技有限公司(以下简称恩驰电子公司)董事长倪丽忠说。

据悉,恩驰电子公司的销售员一直有跟德国大众汽车联系,但由于企业知名度低且规模小,始终无法获得德国大众汽车的青睐。直到去年12月,恩驰电子公司在荷兰加勒比证券交易所上市(股票代码:ECCN)后,才获得了德国大众汽车的认可,从而拿到了与这家德国巨头企业洽谈的入场券。

据悉,恩驰电子科技有限公司是一家从事电子逆变、稳压、应急电源、太阳能发电系统等生产的高新技术企业,集制造、研

发、销售为一体。其产品具有轻、薄、短、小、智能化和环保节能特点,广泛应用于房车改装、船舶游艇、风力发电、光伏系统及野外作业、应急通讯救援、新能源汽车等领域。目前产品主要销往北美、欧洲、日本和中东等国家和地区,较受消费市场的青睐。

在荷兰上市后,不仅大大提高了企业国际知名度及认可度,还倒逼企业不断发展壮大。倪丽忠说。实际上,在准备上市的半年多时间里,恩驰电子公司已开启砥砺前行之路。去年,恩驰电子公司从塘下搬到瑞安经济开发区阁巷新区,厂房建筑面积从原有的4000多平方米扩大为1万多平方米,让企业站上了更广阔的舞台。这是插件车间,原来需要40多名工

人负责生产,自从购入机械设备,实现自动化生产后,不仅人工减少了25%,还大大提高了生产效率。走在新厂房车间,倪丽忠向记者介绍。目前,恩驰电子公司拥有一批从事电子技术开发的高级技术人才,以及国内业界先进的生产和检测设备,形成了完备的质量管理体系,建立了严格的生产制造体系。

随着在荷兰上市后,恩驰公司更是以2000多万元成功收购了塘下的一家电力汽配企业,丰富了企业生产业务。今年,恩驰电子公司的订单量大幅增长,销售产值预计增长30%。而上市仅仅是恩驰电子公司跻身国际舞台的第一步,接下来他们将在德国注册商标,实现从贴牌生产到品牌制造的蝶变。



恩驰电子 生产车间

创博机械 上市助力收购 进军国际市场

眼下,位于瑞安经济开发区阁巷新区的瑞安市创博机械有限公司(以下简称创博机械公司)正在积极谋划收购我市一家机械制造企业,预计可于六七月份完成收购。收购价格均已经谈妥,计划以2000多万元收购,我们企业控股51%。创博机械有限公司总经理李侠说。

而收购事宜得以顺利展开源于创博的上市身份。据了解,创博机械公司于去年6月同香港ssc财税顾问有限公司等保荐机构启动上市工作,去年12月顺利在荷兰加勒比证券交易所上市(股票代码:CNCB)。

在此之前,创博机械公司一直想通过收购壮大企业,但是一直碰壁。而此次成

功上市如强心剂般,给被收购方注入了信心,也成为创博收购同行企业的一张王牌。

自去年上市后,我们的收购之路变得平坦了许多。李侠表示,作为上市公司,其财务状况和信用等级通常要高一些,也更容易获得资金支持。这对于被收购方来讲,可以推动企业进一步发展,而对于收购方的创博机械公司来讲,则进一步可以扩大企业规模,优化资源配置。

据悉,创博机械有限公司是一家专业制造印刷、包装机械部件及电机产品的高新技术企业。目前该公司拥有3项发明专利和38项实用新型专利,是全国印刷机械标准化技术委员会委员单位、全国立式模

切机工作小组副组长单位。

在发展过程中,创博机械有限公司贯彻ISO9001国际质量体系标准,以精益求精的经营理念,确保产品质量。目前产品以内销为主,部分出口俄罗斯、以色列、西班牙、印度、巴基斯坦等国家。企业上市后,在国际市场上的知名度提高了,这也为企业下一步进军国际市场夯实了基础。李侠满怀信心地说。

随着在荷兰上市,创博机械有限公司也驶入发展的快车道。今年,该公司销售年产值预计增长40%以上。此外,创博机械公司今年将参与3项国家机械行业标准制定,进一步提升行业话语权。



创博机械 生产车间

锦祥无纺 收获海外订单 打通产品上下游

为了促进企业规范化发展,让企业拥抱更广阔的未来,温州锦祥无纺科技有限公司(以下简称锦祥无纺公司)于去年6月同南京理臣隆企业管理咨询有限公司等保荐机构启动上市工作,去年12月成功在荷兰加勒比证券交易所上市(股票代码:JXCN)。

日前,记者走进位于江南新区的锦祥无纺公司车间时,一派忙碌的生产景象映入眼帘。为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,保障市民防护用品供应,公司及时组建了口罩生产线。如今国内疫情形势趋好了稳定,但口罩生产车间依然忙碌着,日产量12万多只。温州锦祥无纺科技有限公司董事长陈正佑说。

除了生产一次性民用口罩,该公司还

生产口罩的无纺布原料以及无纺布环保袋等。目前,锦祥无纺公司拥有两条最新进全自动无纺布生产线,五台全自动一次成型制袋机,拥有年产无纺布3000吨的产能,可生产1亿只无纺布环保手提袋。其产品畅销全国各地,远销欧洲、南美洲、东南亚等几十个国家和地区,现合作知名客户有王老吉、旺仔牛奶、古井贡酒、雪花啤酒、红蜻蜓鞋业等。

上市后,锦祥无纺公司的国际知名度进一步提高,订单随之纷至沓来。今年我们收到了来自俄罗斯、乌拉圭的无纺布订单,加上目前口罩订单仍然旺盛,自复工以来公司生产线就没停止过运转。陈正佑说。

不仅是收获订单的喜悦,上市后的锦

祥无纺公司更是获得了国际认可。目前该公司已取得欧盟CE认证和美国FDA认证,这意味着其制造的口罩可以进入欧美市场。2018年,该公司通过了IOS9001质量管理体系认证、环境管理体系及职业健康安全管理体系等三大认证,还获评“守合同重信用企业”、“浙江省科技型中小企业”、“国家高新技术企业”等荣誉称号。

2020年,锦祥无纺公司将在上市发展之路上走得更加稳健、更加坚实:计划新增无纺布卫材生产线,打通企业产品的上下游,以扩大市场占有率;待全球新冠肺炎疫情稳定后,计划从一次性民用口罩转为生产医用口罩。今年,该公司年产值预计同比增长40%左右。



“锦祥无纺”生产车间

市金融工作服务中心 荷兰上市门槛较低 适合中小企业

这三家企业为何不约而同地赴荷兰上市?据市金融工作服务中心相关负责人介绍,除了我市的引导与帮助外,最重要的原因是相比于国内IPO,在荷兰加勒比证券交易所上市的门槛较低,更适合中小企业。而荷兰作为一带一路陆路和水路的交汇点,其资本市场向中国打开大门,赴荷兰上市也是瑞企积极响应国家一带一路倡议的表现。

那么,在荷兰上市对企业发展有怎样的意义?据了解,荷兰的陆、海、空交通运输十分便利,是欧洲大陆重要的交通枢纽。对于我市企业来说,可以利用荷兰这一大优势,推开进入欧洲市场的大门。此外,企业登陆资本市场后可以拓宽融资渠道,可以提高企业知名度和美誉度,增加企业社会信用度;还有利于完善公司的资本结构,激励管理团队,增强企业内生动力。

不仅如此,上市后的企业可享受政府资金奖励。据了解,在《瑞安市推进企业上市和金融发展的若干政策意见》基础上,我市最新研究出台了《关于推进企业上市和金融发展若干政策的补充意见》的扶持政策,对境外上市的企业,根据企业规模给予700至800万元奖励,另外还可享受3年地方综合贡献度部分80%补助、厂房租金3

年补助、同类企业中优先供地等优惠政策。

近年来,我市紧紧围绕省凤凰行动计划、温州百企上市三年行动计划要求,通过密集开展宣传发动、精准设计上市挂牌路径、及时兑现奖励政策等举措,加大企业雁阵式培育力度。据统计,截至目前,我市境内上市企业1家、境内上市过会企业1家、境外上市企业4家、省证监局辅导企业1家和

新三板挂牌企业9家。

市金融工作服务中心相关负责人表示,今年借着3家企业成功在荷兰成功上市以及浙江力诺流体控制科技股份有限公司的成功过会,该中心主动出击、借势发力,继续发挥“硬着头皮、厚着脸皮、说破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚皮”的五皮精神,持续走访对接销售产值在5000万元以上企业,以挖掘潜力股,助推我市企业上市挂牌工作。

关于“瑞安文旅消费券合作单位”报名工作的公告

瑞文[15]号

为降低疫情给我市经济社会造成的影响,提振瑞安文旅消费信心,深挖文旅消费潜力,发挥文旅产业对经济运行的综合贡献,助力我市经济社会发展,瑞安市将向社会公众发放文旅消费券,并征集全市范围内符合条件并自愿报名参加的文旅产品经营单位,作为本次文旅消费券的消费合作单位。

一、报名范围及条件

此次文旅消费券合作单位类别主要为3A级及以上景区、温州市级以上风景

名胜区、星级酒店、民宿(有特种行业许可证)、旅行社、瑞安十碗一镇一宴体验馆等文旅企业。凡是在瑞安市场内登记注册,提供文旅产品或文旅服务的文旅经营单位,只要满足以下条件,都可以申报列入瑞安旅游消费券合作单位名录。

(1)报名商家必须接受《2020瑞安文旅消费券发放及使用实施细则(试行)》及相关操作规范,通过官方渠道进行登记报名。纳入名录的商家必须签订格式合同

和《瑞安文旅消费券承诺书(商家)》,内容包括注册(纳税)地在瑞安、保证产品及服务质量、无虚假宣传和变相加价行为、制定优惠让利方案等,违约将被列入不诚信名单并退回政府补贴。

(2)经营诚信守法,服务优质,5年内没有被有关管理部门查处的记录,没有重大的服务投诉记录。

(3)有固定服务场所,并具备文旅消费券抵扣条件,方便旅游者消费。

二、报名方式

凡符合申报条件的商家,填写《瑞安文旅消费券合作单位报名表》加盖公章后以扫描件的形式发送至邮箱 rawltzx@126.com 报名,咨询电话 0577-65820169。

三、报名时间

即日起至4月14日。

四、名单确定

瑞安市文化和广电旅游体育局将秉持自愿报名、符合条件、一视同仁的原则,对报名商家进行审定,并确定瑞安文旅消费券合作单位名录。

特此公告。

瑞安市文化和广电旅游体育局
2020年4月10日



扫一扫二维码
下载报名资料